#### ■社会观察

# 女官员"美容腐败"也须纳入反腐视野

文 / 侯文学

从 2008 年到 2011 年初, 北京市卫生局原工会主席白 宏常常出人高档美容会所, 从一周一次到一周两到三次, 越来越频繁,有时候出差回 来直接去美容会所。在费用 上,她还用所辖部门工会的 支票来支付美容费用,4年 贪污公款 400 多万元。(见 10 月13 日《北京青年报》)

白宏的"美容腐败"案早已有了结果。2011年12月20日,北京市一中院以贪污罪判处其有期徒刑十五年。有媒体披露,在当年的法庭上,年届61岁的白宏,乌发如云,肤白

如玉,面部和眼角没有一丝皱纹,看上去要年轻二十岁。然而,从网上的照片看,她戴一副近视镜,面颊瘦削,"底子"并不好,实在沾不上美女的边。

然而,"爱美之心人皆有

 会会费的便利,用公家的支票 支付美容费用,这毫无疑问属 于贪污行为,且在短短三年的 时间里,就贪污挥霍公款 400 多万元之巨,每年平均一百几 十万元,可谓触目惊心。

作为工会及工会主席,本来是代表和维护职工利益的。 一会会议开支、组织职工开展活动、实施职工救济、污污犯罪,解决职工教济。担会费金、组织职工,解决职工和关系。担合,发展。担合,这样的人当然失去落识工代言人资格,已经堕变,足知人不齿的贪官,受到法律追究乃咎由自取。白宏的 案例还告诉我们,腐败行为无 孔不入,哪个环节有漏洞,哪 个环节就会出问题。因此,加 强对"一把手"的监督、严格 财经纪律、加强制度建设等预 防腐败的措施,一项都不能少。

在女官员中,搞"美容腐败"的,并不鲜见。就在白宏之前,也是北京市财政局某业务处原处长杨苹,2004年至2009年,先后接受北京一些单位价值38.9万元美容卡用于做美容,还到下属单位报销美容发票16.9万元。由此看来,搞"贫容腐败"的女贪官,也应该纳入反腐败视野,不能让她们成为漏网之鱼。

《写下遗书藏他乡,株洲女孩绝境自救》后续报道①

## 龙飞红账户一天 多收到捐款近十 万元

今日女报/凤网讯(记者 谭里和李立)一方有难八方支援。 10月13日,今日女报/凤网报道的株洲茶陵女孩龙飞红患病自救的事迹引起社会广泛关注,截止10月14日下午6时,一天多时间里,龙飞红本人的账户已收到来自全国各地的爱心人士捐款近十万元。

报道刊发后,今日女报热线 电话 073182333611 接到来自全 国各地的爱心电话近100个。这 个10岁遭遗弃,跟随无血缘的 爷爷长大,在患尿毒症后奋力自 救, 且忍痛携带自己写的捐献身 体器官的"遗书"远走他乡的善 良女孩感动了全国各地无数人, 来自大连的苏女士在本报热线电 话中泣不成声,表示一定要尽自 己的能力帮助龙飞红;来自广州 的陈先生细心地询问了龙飞红的 地址和电话,并表示,除了捐款 之外, 他还愿意联系医疗条件较 好的医院救治龙飞红的病……无 数素不相识的爱心人士正源源不 断地将温暖和真情从四面八方汇 聚到龙飞红身边。

此外,龙飞红的家乡——株 洲市茶陵县秩堂镇党委书记刘军 勇给记者打来电话称镇上将召开 全镇村支部书记会议,号召全镇 爱心人士为龙飞红捐款,全力救 助家乡的这位善良女孩。同时, 该报道已被腾讯、红网、湖南在 线等多家媒体转载,将引发更大 的爱心热潮。

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333675)。

### ■她时代观点

# "30个堕胎女孩"折射社会之痛

文 / 汪昌莲

淑婵为 23 岁小彤拍的裸照,小彤拿着一年前怀孕时拍的 B 超,她对离开的"孩子"说:在你第一个忌日,我想与你合张影。任何一种避孕措施都不能保证 100%,女孩意外怀孕了,社会道德不应该再给她一个枷锁,成为一个罪人。(10 月 14 日央广网)

堕胎即人流。人流带给女性的伤害,是显而易见的。专家指出,近九成继发不孕的患者有过人流史,人流次数越多,出现并发症和后遗症的概率越高。

2014年,媒体曾公开报 道称,中国每年人工流产至少 1300万人,位居世界第一,其 中不包括 1000 万药物流产和在民营医院所做人流的数字,而堕胎者超半数是未婚女青少年。专家指出,近两年人工流产呈现年轻化的趋势,从数量上看同时呈现增长趋势,最小年龄仅为 13 岁,人流广告害人不浅。这组数据让人的心情变得异常沉重。

不可否认,人流泛滥化、年轻化,已经成为一个其一人就泛滥不是。 尤其的社会问题。尤其的罪女孩,在大多数人们跟"钩。好多人,在会把她感词挂钩。中,轻易不不会把她感词挂钩。时上,很好我告显示,37%的中国调研报告显示,37%的中国,64%的青少年有婚的发生在婚的,64%的青少年有婚的性行为。同时,15岁至19岁

有性经历的青少年中,超过 七成曾有过无防护的性行为。 特别是,有的女孩未婚先孕 如"家常便饭",做人流像患 了一次"感冒",对性如此的 随意和草率,令许多成年女 性也望而生畏。

 应该填"熙熙攘攘",可儿子提笔就写上了"无痛"两字。父亲说不对,儿子却理直气壮:"广告不都这么说吗?"看来,无痛人流广告的入侵,已经让学校和家长防不胜防。

### ■一针见血

## "最美暖心女孩"争议背后的信任缺失

#### 文 / 杨朝清

近日,四川西昌一名女孩给摔倒老人喂米线的照片走红网络。很多网友给女孩点赞,称她是西昌"最美暖心女孩"。但同时,也有不少质疑的声音,认为女孩是想出名,在摆拍、作秀。这几天,照片中的女孩小张觉得非常委屈。(10月13日《华西都市报》)

面对需要帮助的陌生人,这 名女孩以毫无功利和算计的赤子 之心,勇敢地伸出了援手。给老 人喂食不仅切实地做到了裨益他 人,也点亮和温暖了他人的内心 世界。在道德式微、利他行为动 力不足的当下,"最美暖心女孩" 的所作所为既让人感动, 也给人 以更多前行的动力。

在眼球效应时代,为了吸引公众的注意力,一些人利用

炒作手段追名逐利。"炒作高手"的大行其道,既混淆了事实真相,也切割了社会信任。在信息不对称的格局下,基于先例的"惯性联想"、基于成见的"恶意的揣测",让"丑闻思维"持续发酵,以至于人们在面对一些美好事物的时候,都会本能地先入为主地进行价值判断。

面对"最美暖心女孩", 一些人不去对利他行为进行肯 定和激励,而是去质疑背后有 没有见不得阳光的动机;怀疑 一切,用"有罪推定"去打量 一切,不可避免会对好心人造 成"误伤"。

现代社会不仅是物质丰裕的社会, 也是诚信有序的社会。

面对社会信任缺失,我们不能任 其"野蛮生长",而是要做社会 信任的维护者和建设者。毕竟, 信任作为一种社会资本,具有可 积累性和再生产性。如果说炒 作切割社会信任,那么拥有真诚 的态度、真实的力量的凡人善举 可以修复社会的信任裂痕,增加 全社会的信任存量。

在一个众声喧哗的时代, 层出不穷的新闻事件"乱花渐 欲迷人眼";面对五花八门的"最 美"标签,与其进行情绪性的 宣泄和主观臆测,不如进行审 慎的细节分析和价值判断。只 有这样,才能让炒作的"如意 算盘"落空,让凡人善举得到 应有的尊重和社会认同。

新闻采编人员、新闻记者证、记者站管理举报电话省委宣传部0731–82217471省广播电视局0731–84801033省新闻出版局0731–84302568全国新闻记者证管理及核验网络系统网址; http: //press.gapp.gov.cn